



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20210113

මොණරාගල ප්‍රදේශයේ කෝවිඩ්-19ට එරෙහි සටන සඳහා එක්සත් ජනපදයෙන් ජංගම පරීක්ෂා ඒකකයක් ලබාදෙයි

ජනවාරි 13 වැනි දින, කොළඹ දී: ශ්‍රී ලංකාව තුළ කෝවිඩ්-19ට එරෙහිව සටන්කිරීමට සහ මුල් අවස්ථාවේ දී ම රෝග විනිශ්චය ඔස්සේ ජීවිත ආරක්ෂා කරගැනීමට දරන වැයමේ කොටසක් වශයෙන්, එක්සත් ජනපදයෙන් මොණරාගල ප්‍රදේශීය සෞඛ්‍ය සේවා කාර්යාලය වෙත ජංගම පරීක්ෂා ඒකකයක් පරිත්‍යාග කළ අතර, වෛද්‍ය ඩී.එම්.සී. දසනායක මහතා විසින් එය භාරගන්නා ලදී.

මෙම ජංගම ඒකකයෙන් PCR පරීක්ෂණ සිදු කෙරෙනු ඇති අතර, වසංගතයෙන් දැඩි ලෙස පීඩාවට ලක්ව තිබෙන මොණරාගල ප්‍රදේශයේ දිනකට පුද්ගලයින් 100දෙනෙකුට අත්‍යාවශ්‍ය වෛද්‍ය සේවාවන් සපයනු ඇත. සෘජු සම්බන්ධවීමකින් තොරව, සුරක්ෂිත අන්දමින් නියැදි ලබාගැනීමට මෙම ජංගම ඒකකයෙන් පහසුකම් සැලසෙන අතර, ඩෙංගු ඇතුළු වෙනත් බෝවන රෝග පරීක්ෂා සිදුකිරීමට ද අනාගතයේ දී මෙය යොදාගත හැකි ය.

“කෝවිඩ්-19 පරීක්ෂා සහ අනෙකුත් සෞඛ්‍ය සේවාවන් ග්‍රාමීය ප්‍රජාවන්ට ලබාගත හැකි කිරීමෙන්, මෙම වසංගතය හේතුවෙන් උද්ගත වී ඇති ඇතැම් ගැඹුරු මානව සහ ආර්ථික අභිවිච්චල බලපෑම අඩුකිරීම සඳහා එක්සත් ජනපදය සහය ලබා දෙනවා” යනුවෙන්, ශ්‍රී ලංකාවේ එක්සත් ජනපද තානාපති ඇලෙයින් ඩී. ටෙජ්ලිට්ස් මහත්මිය සඳහන් කළා ය.

එක්සත් ජනපද රජයේ සංවර්ධන ශාඛාව වන ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනයේ (USAID) සමාජ ඒකාබද්ධතා සහ ප්‍රතිසන්ධාන ව්‍යාපෘතිය (Social Cohesion and Reconciliation project) හරහා මෙම පරිත්‍යාගයට අරමුදල් සපයන ලදී.

එක්සත් ජනපද රජයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ කෝවිඩ්-19 පැතිරීම අඩුකිරීම සඳහා ආධාර වශයෙන් ඇ.ඩො. මිලියන 6ක් ලබා දී තිබේ. විද්‍යාගාර පද්ධති සුදානම් කිරීමට; සිදුවීම් සොයාගැනීම සහ සිද්ධි-පාදක ආවේක්ෂණය සක්‍රිය කිරීමට; ප්‍රතිචාර දැක්වීම සහ සුදානම් සඳහා තාක්ෂණික විශේෂඥයින්ට සහයදීමට; අවදානම් සන්නිවේදනයට සහයදීමට; සහ ආසාදන වැලැක්වීම හා පාලනය ආමන්ත්‍රණය කිරීමට මෙම ආධාර මගින් සහය ලබා දේ. තව ද, කෝවිඩ්-19 හේතුවෙන් වඩාත් ම පීඩාවට පත් වූ ප්‍රජාවන්ට සමාජ සේවා ලබාදීම සඳහා සහයවීම, සමාජ ඒකාබද්ධතාවය ගොඩනැංවීමට උපකාරවීම, කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාර ශක්තිමත් කිරීමෙන් අභිතකර ආර්ථික බලපෑම්වල හානිය අඩුකරගැනීමට සහයවීම, සහ කාන්තාවන් ආර්ථිකයට සහභාගිවීම වැඩිකිරීම සඳහා ද එක්සත් ජනපදයෙන් ලබාදෙන සහය උරදෙනු ලැබේ.